

# К НАЧАЛУ СЕЗОНА ТЕАТР ОТКРЫВАЕТ ЗАНАВЕС



**СПЕКТАКЛЕМ** «Денис Давыдов» открывает свой очередной, 174-й сезон областной драматический театр. Более четырех месяцев не встречался коллектив театра со смоленским зрителем. Как и в прошлые годы, в июне, три актерские группы гастролировали по области со спектаклями «Доходное место» А. Островского, «Парадный вход» Г. Мамлипа, «Земляки» по рассказам В. Шукшина.

Состоялось более 70 спектаклей в 20 районах Смоленщины, непосредственно в школах и совхозах, все три постановки шли с большим успехом. Но мы не только ставили спектакли, а вели и большую культурно-воспитательную работу. С беседами о театре, об искусстве выступали перед труженниками села заслуженные артисты РСФСР С. А. Чередникова, М. А. Александра, ар-

тисты К. К. Завзостовский, Д. Ш. Вадакшир.

Затем в июне и августе состоялись ответственные гастроли в городах Николаеве и Запорожье, где мы дали 124 спектакля и, кроме того, 18 спектаклей для жителей села этих областей.

Много волнующих и интересных встреч было во время гастролей. Наши артисты побывали на заводах, фабриках, в школах и сельских клубах, выступали перед рабочими-судостроителями и судоремонтниками. Всюду нас встречали как дорогих гостей, тепло и радушно.

Особенно тепло театр был принят в Запорожье. На спектакле «Интервью в Буэнос-Айресе» по пьесе Г. Воровика присутствовало 40 патриотов из Чили. В финале зал устроил такую овацию, что она переросла в своеобразный митинг солидарности и

отмечалась интересная работа заслуженного артиста РСФСР С. А. Чередникова в роли М. Кутузова.

С большим успехом шла «Старомодная комедия» Арбузова. Этот спектакль был показан в Николаеве на телевидении и его, как никто нам рассказывали, с интересом смотрели не только николаевцы, но и жители других областей Украины. В частности, тепло отзывались об этом спектакле киевляне.

Будучи на гастролях, мы готовились не только к встречам со своими земляками. Мы волнуемся в ожидании ее и с высоким чувством ответственности готовились к ней.

Сейчас в театре новым ходом идут репетиции. Смоляне поздравят с новыми спектаклями во пьесе А. Володина «С любимыми не расставайтесь». Постановка его заслуженный деятель искусства РСФСР В. Д. Соколов, оформил художник А. И. Высоцкий. Премьера состоится 24 октября.

Коллектив театра постоянно находится в поисках нового, современного репертуара, новых форм его воплощения, следуя на пути развития лучших традиций русского реалистического искусства.

Наши успехи направляются на выбор

пьес: «День приезда, день отъезда» А. Черных, «Лёвушка» Л. Леонова, «Диалог» Т. Валева, «Думая о нем» В. Долгого. Спектакли по этим пьесам войдут в юбилейную афишу к 60-летию Великого Октября.

Трудно представить репертуар театра без классики. В этом сезоне театр обратился к таким пьесам классического репертуара, как «Горе от ума» Грободедова, «Бедность не порок» Островского, «Господа Головлевы» Салтыкова-Щедрина, «Макбет» Шекспира.

Кроме того, театр работает над детским спектаклем и начал подготовку к проведению традиционной Недели «Театр и дети», которая состоится с 23 по 30 ноября этого года.

Труппа театра пополнилась новыми творческими силами. В этом сезоне к нам прибыли из Карагандинского государственного драматического театра Жанна Иванчук, сыгравшая Катерину в «Грозе» А. Островского, Любовь Яровую в одноименной пьесе Тренева, Длану в пьесе Лопе де Вега «Собака на сене» и Георгий Лапето. Им сыграно много интересных ролей в разных театрах. Работал он режиссером, снимался в фильме «Город мастеров — Караноль» на студии «Беларусьфильм». Из Мордовского театра к нам приехал молодой актер Анатолий Инжувайтов.

С большим волнением коллектив Смоленского драматического театра начинает свой новый театральный сезон, в дни подготовки празднования Великой Октябрьской социалистической революции.

**А. БОЧКОВСКИЙ,**  
директор театра.

На сценках: 1. Главные герои спектакля «Денис Давыдов» — фельдмаршал русских войск князь Смоленский Михаил Илларионович Кутузов — заслуженный артист РСФСР С. А. Чередников и полковник Ахтырского гусарского полка Денис Васильевич Давыдов — артист В. А. Овалев.

2. Артисты театра Ирина Оренина и Вячеслав Пелеханов в новом спектакле «С любимыми не расставайтесь!»

Фото А. Ливинкина.



борющимся за свободу своей родины народом Чили.

Печать отмечала этот спектакль как один из лучших. Тепло она приняла и постановку по пьесе В. Соловьева «Денис Давыдов». В частности

пьес, которые бы глубже и полнее раскрывали морально-этические, нравственные проблемы, связанные со становлением личности человека коммунистического общества.

В портфеле театра ряд новых интересных